

聚侨情 暖侨心

集友银行创行 80 周年嘉庚精神火炬传递活动在永安启动

本报讯 8月14日,集友银行创行80周年“嘉庚精神薪火相传 侨心聚力集友同行”火炬传递活动暨永安旧址纪念碑揭幕仪式在三明永安市举行。

厦门市统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍,三明市副市长林菁,厦门国际银行党委书记、董事长,集友银行董事长王晓健,原厦门国际银行行长、集友银行董事章德春,永安市委书记傅天宝,厦门

集美校委会副主任、陈嘉庚纪念馆馆长翁荣标,闽都陈嘉庚公益基金会秘书长朱孟楠等出席活动。

王晓健在致辞中表示,今年是陈嘉庚先生创办集美学校110周年,也是陈嘉庚先生创办集友银行80周年,在厦门市统战部的大力支持下,厦门国际银行与集友银行在陈嘉庚先生工作和生活过的12座城市接力举办嘉庚精神火炬传递活动,并在永安设

立集友银行旧址纪念碑,这是对陈嘉庚先生倾资助学、“以行养校”创举的崇高敬意。

林菁表示,1943年陈嘉庚先生在永安倡办集友银行,嘉庚精神自此在永安扎根,新时代嘉庚精神的火种和情缘在三明这片红色热土上再次点燃并延续。

活动现场,何秀珍为此次嘉庚精神火炬传递活动取火,王晓健接过火炬并传递给第一棒火炬

手。本次火炬传递路线命名为“嘉庚之路”,沿途历经永安、厦门、福州、上海、济南、北京、延安、武汉、重庆、昆明、深圳、香港,象征着嘉庚精神薪火相传。

当天还举行了集友银行永安旧址纪念碑揭幕仪式。纪念碑采用简约庄重的外部造型,背面篆刻集友银行的创办宗旨以及嘉庚先生与永安市的深厚渊源,纪念碑的揭幕寓意着集友银行将不忘初心、牢记嘱托,始终传承和弘扬

嘉庚精神。

为进一步彰显嘉庚先生“以行养校”的理念,本次活动上,“闽都-集友陈嘉庚奖助学金”正式设立,为永安市优秀学子提供奖助学金。此外,为更好服务华侨华人客群,打好“侨牌”服务特色,厦门国际银行还发布了华侨华人客群专属金融产品“侨心卡”,在新时代重塑华侨金融旗帜,打造华侨金融优选银行。

陈嘉庚纪念馆面向社会公开征集藏品

本报讯(通讯员 陈辉煌)

2023年是陈嘉庚先生创办集美学校110周年,也是集美学村命名100周年。陈嘉庚纪念馆日前发布公告,将举办“集美学村——纪念陈嘉庚先生创办集美学校110周年暨集美学村命名100周年展览”,展示陈嘉庚先生办学成就,展现集美学村人文风物之美,并向社会公开专项征集陈嘉庚与集美学校、集

美学村相关藏品。

此次征集范围包括与集美学校、集美学村相关的,展现集美学村发展历程(包含集美学校内迁时期)、办学成就的相关文物、文献、音像影像资料;与嘉庚建筑相关的,体现学村建筑发展历史、展现嘉庚建筑人文之美、艺术之美的文物、文献、音像影像资料;与集美学校名师、校友相关的文物、文献、音

像影像资料;与1913年以前的集美社相关的文物、文献、音像影像资料;能展现集美各校当前时期重大办学成就的相关文物、文献、音像影像资料;其他能展现集美学村人文遗产传承的文物、文献、音像影像资料。

陈嘉庚纪念馆严格按照《中华人民共和国文物保护法》《中华人民共和国文物保护法实施条例》

《中华人民共和国慈善法》《博物馆条例》等法律法规,采取无偿捐赠、收购、复制、移交、借用、口述历史等方式进行藏品征集。

有意向的藏家或单位可直接将相关藏品介绍、照片资料以及联系方式发送至邮箱 1162306526@qq.com。如需了解更多相关信息,可致电 0592-6192186 咨询。

唐裕先生珍藏的文物 在华侨博物院安家

本报讯 东南亚地区著名实业家、被誉为“民间大使”的唐裕先生珍藏的43件(套)文物漂洋过海,日前在华侨博物院安家。这批文物包括一对最古老的史前时代的猛犸象牙化石,以及超过400年历史的铜钟等。

华侨博物院相关负责人表示,文物是不可再生、不可替代的文明资源。院方将积极推进文物保护、利用、展示,挖掘文物多重价值,努力做好文物的征集保护等工作,为今后文物研究和展示利用打下坚实基础,真正让这些宝贵文物“活”起来。

思明区组织侨界群众 参观华侨故居

本报讯 为了让华侨爱国主义精神薪火相传,厚植侨界群众及青少年家国情怀,近日,思明区莲前街道侨福社区侨联和思明区文物保护志愿协会,组织辖内30多名归侨侨眷及青少年参观菲律宾著名爱国侨商林云梯旧居。

在文物志愿宣讲员的带领下,大家一起踏入院内,看古厝新貌、听今昔变迁,感受着这座中西合璧、工艺精湛的百年老侨房的魅力。林云梯归国后济寒赈贫,热心社会、教育公益事业,爱国爱乡的赤子情怀深深感染了现场的每一个参观者。

侨界群众表示,此次寻迹华侨故居,接受了一次生动的爱国主义教育,也增强对家乡的认同和热爱,未来将凝聚侨心侨力,更好地为实现中国梦献计出力、贡献力量。(俞杰)

厦门市政协 台联界别委员联系点正式挂牌

本报讯 据海峡之声报道 8月14日下午,厦门市政协台联界别委员联系点和厦门市台联周三会客厅在厦门台湾公会会馆正式挂牌。

厦门市政协副主席国桂荣和厦门市台联党组书记、会长张劲秋共同为联系点揭牌,厦门市政协副主席国桂荣和厦门市台联常务副会长吴家莹共同为周三会客厅揭牌。厦门市政协相关领导,台胞人大代表、政协委员,第九届台联常务理事代表等近20人参加活动。

揭牌仪式上,张劲秋详细介绍了联系点和周三会客厅的

组织架构和工作制度。其中,联系点旨在促进委员联系服务台联界别群众,推动协商民主向基层延伸;周三会客厅将通过发挥台胞政协委员、人大代表以及台联常务理事等专长和优势,结合联系点工作,及时了解台胞社情民意,推动台联工作深入基层,积极为群众办实事、做好事,加强思想政治引领、广泛凝聚共识。

据介绍,厦门台湾公会会馆旧址是大陆仅存的两座原台湾同乡会所之一,是厦门重要的涉台文物古迹,为见证两岸同胞交流交往、联系两岸同胞情感作出了重要贡献。(陈必扬)

凝聚侨心侨力 话过去迎未来 湖里区召开侨联成立 35 周年座谈会

本报讯(通讯员 郭钦转 黄霓裳) 8月10日,湖里区侨联成立35周年纪念座谈会召开。来自湖里区的50多位侨界人士欢聚一堂,共话湖里区侨联成立35周年的发展,回顾过去,展望未来。

参加此次座谈会的代表有区侨联历届侨联主席、副主席、顾问,侨企、归侨代表、区侨联第六届常委,区“五侨”部门、各街道分管领导等。厦门市侨联主席陈俊泳,湖里区委副书记陈晓东,湖里区委常委、统战部部长刘云标,湖里区副区长朱校园等出席座谈会。

座谈会上,参会人员共同观看了湖里区侨联成立35周年的回顾短视频。借湖里区侨联成立35周年座谈会的契机,侨界代表纷纷发言,共同回忆了侨联发展历程,传承艰苦奋斗、敢拼会赢的先侨精神,共同展望未来的发展。

陈俊泳、陈晓东分别致辞,向归侨、侨眷、海外侨胞致以诚挚的问候,对参与特区建设并作出贡献的侨界人士表示衷心的感谢。他们希望各级侨联组织,贴近“根”“魂”“梦”新时代侨务工作主线,围绕区委区政府中心工作,汇聚正能量、展现新作为、取得新成效。

同安区颁发“柯朝阳奖学金”

本报讯 8月11日,第四十一届“柯朝阳奖学金”颁奖仪式在同安会堂举行,获奖学生及区侨界代表参加了颁奖仪式。同安区委常委、统战部部长颜志良,柯氏家族代表柯定方出席颁奖仪式,区侨联主席林一亭主持颁奖仪式。

同安区2023年度高考优秀生徐夏洁代表获奖同学发言,对柯朝阳先生及柯氏家族为教育所做出的贡献表示衷心的感谢,并表示将带着这份期望,在大学中学习更多知识,增长本领才干,努力用自己所学回馈社会。

柯定方表示,创办“柯朝阳奖学金”的初衷在于奖优助困促学,从祖辈到父辈,再到他这一代从未间断,希望各位获奖的优秀学子们自强不息,立志成才,不断学习新知识,掌握新本领,将这份感恩之心转化为爱国爱乡的强大动力。

颜志良表示,“柯朝阳奖学金”是柯氏家族的一份爱心和期待,是一种荣誉,更是一种鞭策。希望获奖的同学谨记柯氏家族的关爱,把大学作为人生的一个新起点,再接再厉,以实际行动回馈社会。

归国华侨、原同安县副县长、同安区侨联首任主席柯朝阳于1983年捐资设立“柯朝阳奖学金”,奖励同安每年高考文、理科各前三名优秀学生,迄今41年从未间断,已有503名学生受奖受助,发放奖金179万元。柯氏家族薪火相传,现由其第三代接棒奖学金颁发工作,这也是柯氏家族爱国爱乡的见证,在同安、翔安教育界和侨界影响深远。

“金嶝情深”足球 与闽南文化夏令营举行

本报讯 近日,2023年“金嶝情深”足球与闽南文化夏令营活动在翔安区举办,进一步加强了“金嶝”少年儿童交流往来,续写两岸融合工作新篇章。

大嶝与金门历史上同属金门县,素有“五缘”之亲,两地的互相往来拥有深厚的历史情怀。2023年“金嶝情深”足球与闽南文化夏令营是疫情之后,金嶝两地重启交流的一大盛事。

本次活动为期3天,邀请来自大嶝中心小学、金门金湖小学、翔安区第一实验小学、翔安区何厝小学等4所学校的足球队参加。大嶝中心小学和金门金湖小学的足球队,为足球夏令营的开启奉上了精彩的第一场赛事。

本次夏令营还开展了厦门半日游、闽南古厝建筑模型制作、参观大嶝红砖古厝聚落群和金门县旧址等活动。

大嶝中心小学校长许春凯表示,大嶝中心小学是全国青少年足球特色学校,金门县金湖小学也是将足球作为学校体育特色,本次活动以开展足球友谊赛的形式,加强两校足球教学交流,促进少年儿童之间的互相交流学习。“本次活动让我校师生和家长深刻理解了两岸闽南文化同根同源,加深了对闽南文化的认知,为后续的推动传承和弘扬闽南文化打下基础。”金门金湖小学校长陈为信表示。